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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA 

 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, 

reuniram-se no Plenário Prefeito Mário Sarnaglia os Senhores Vereadores para a 

realização da 21ª Sessão Ordinária da 20ª Legislatura, sob a presidência do Vereador 

Cristian Casagrande Hanstenreiter, devidamente convocada nos termos regimentais. O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário, Vereador Márcio Baitella, a realização da chamada 

regimental, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Ana Brígida Fraga Sad 

de Menezes; Anderson Cleber Fernandes Salles; Cristian Casagrande Hanstenreiter; 

Gelson Luis Gobbo; Márcio Baitella; Natal Antônio Casagrande; Odélio Aparecido 

Paulista; Orlando Alves dos Santos Netto; William Gomes Ferreira. Havendo quórum 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, invocando a proteção de 

Deus. Foi realizada a leitura da Bíblia pelo Senhor Presidente, conforme o Evangelho de 

João, capítulo 10, versículos 7 e 8. Em seguida, foi submetida à apreciação a ata da 14ª 

Sessão Ordinária, já disponibilizada aos vereadores, sendo aprovada por oito votos. 

Prosseguiu-se com a leitura dos expedientes recebidos, destacando-se: Ofício nº 895 do 

Prefeito Municipal, referente ao termo de compromisso nº 1100179/53; Ofício nº 901 do 

Prefeito Municipal, informando movimento contábil; Ofício nº 400/2025 do Ministério 

Público, comunicando arquivamento de procedimento administrativo; e Ofício nº 78/2025 

do Juiz de Direito da Comarca de Itaguaçu, referente ao Edital nº 002/2025. Os 

documentos encontram-se disponíveis na secretaria da Câmara para consulta.A palavra 

foi franqueada aos senhores vereadores, que abordaram temas relevantes. - Vereador 

Cristian Casagrande Hanstenreiter (Presidente): destacou a realização da Sessão Solene 

no dia seguinte, em homenagem a cidadãos itaguaçuenses, com participação da Banda 

Lira de Baixo Guandu. Criticou a demora do Executivo na entrega de implementos 

agrícolas conquistados por emendas parlamentares, lembrando a existência da Lei 

Municipal nº 1797/2021 que autoriza a cessão dos equipamentos às associações. - 

Vereador William Gomes Ferreira: ressaltou a importância da FITAC para o município, 

solidarizou-se ao Presidente sobre a questão dos implementos e defendeu maior diálogo 

entre Executivo e Legislativo, com revisão da legislação e fiscalização adequada. - 

Vereador Natal Antônio Casagrande: destacou a presença do Deputado 

Wellington Calegari na Sessão Solene, enaltecendo sua atuação em projetos estaduais 

e na defesa da educação. - Vereador Odélio Aparecido Paulista (Cocó): elogiou a 

realização da FITAC e a importância do Legislativo na luta por recursos. Defendeu maior 

união entre os vereadores e cobrou diálogo e bom senso na entrega de equipamentos. – 

Anderson Salles. Cumprimentou autoridades, colegas e o público presente, agradecendo 

a Deus e destacando a importância da igreja como instituição social que realiza relevante 

trabalho comunitário. Recordou o debate sobre a cobrança de IPTU das igrejas e 

informou que o projeto foi revisto e retornará à Casa para votação. Ressalto. Registrou a 

emenda parlamentar destinada ao município pelo Deputado Federal Evair de Melo, 
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contemplando custeio da saúde e aquisição de retroescavadeira. Relatou transtornos 

causados pelas chuvas em sua comunidade, pedindo providências urgentes do 

Executivo. Enfatizou seu compromisso com a fiscalização, a busca de recursos e a defesa 

dos interesses da população e anifestou-se ainda sobre a entrega de equipamentos 

agrícolas às associações, cobrando celeridade, adequação da Lei nº 1797/2021 e a 

criação de comissão de fiscalização para garantir transparência e bom uso dos bens. 

Vereador Nando. Solidarizou-se com a família do Sr. Gilmar Baiano pela perda de sua 

filha. Destacou o papel essencial da Câmara na aprovação do orçamento e ressaltou 

atendimentos realizados pelo Executivo em São Bento. - Vereador Márcio Baitella: 

abordou a necessidade de fiscalização das associações após a entrega dos 

equipamentos, frisando que a lei já existe desde 2021 e deve ser cumprida. Ressaltou 

também a importância da FITAC como evento cultural e social. - Vereadora Ana Brígida 

Fraga Sad de Menezes: destacou a abertura da FITAC com culto ecumênico, ressaltando 

a abordagem de temas sociais, como a prevenção ao suicídio. Relatou participação em 

evento da causa animal e reforçou a relevância da entrega de equipamentos às 

associações de forma célere e transparente. - Vereador Gelson Luis Gobbo: agradeceu 

pelos reparos realizados em estradas e pontes do município, reforçando a necessidade 

de projetos de lei claros para regulamentar a entrega de de implementos agrícolas. 

Expediente do poder executivo. Foi submetido ao plenário o Projeto de Lei nº 059/2025, 

que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Itaguaçu para o período de 2026 a 

2029, sendo o mesmo encaminhado às comissões permanentes para análise e parecer. 

No expediente destinado aos senhores vereadores foram apresentados e deliberados os 

seguintes requerimentos e indicações:- Vereador Márcio Baitella: Requerimento 

solicitando ao Diretor do SAAE o envio detalhado do cálculo que justifica o aumento de 

31% nas tarifas de água e esgoto do município, aprovado por oito votos. - Vereador 

Anderson Cleber Fernandes Salles: Requerimento verbal solicitando a limpeza da Rua 

da Escola Alfredo Lemos, nas proximidades de sua residência, em razão dos transtornos 

causados pelas chuvas, aprovado por oito votos. Requerimento verbal para que seja 

feito patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à propriedade do seu 

Sarli Zoca. - Vereadora Ana Brígida Fraga Sad de Menezes: Requerimento solicitando 

limpeza, patrolamento, cascalhamento e construção de bueiros em estradas da 

localidade de Casa Branca, contemplando acessos à Fazenda Nova Brianza, Gruta de 

Nossa Senhora de Lourdes e propriedades vizinhas, aprovado por oito votos. Vereador 

Odélio. Requerimento solicitantdo ao prefeito municipal e o secretário de obras, que 

faça o patrolamento e cascalhamento da serra do finado Roberto Jonas, aprovado por 

oito votos. Ordem do dia. Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

002/2025 O Projeto de Resolução nº 002/2025, que acrescenta os parágrafos quarto e 

quinto ao artigo 104 da Resolução nº 84/74, foi posto em discussão e, em seguida, em 

votação. Aprovado por oito votos. Segunda discussão e votação dos Projetos de 

Decreto Legislativo nº 002/2025 a 023/2025 Os Projetos de Decreto Legislativo nº 

002/2025 a 023/2025, que concedem o título honorário de Cidadão Intaguaçuense, foram 

colocados em discussão e, posteriormente, em votação. Aprovado por oito votos. Não 
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havendo mais matérias a serem deliberadas e nem vereadores inscritos para explicações 

pessoais, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocando os senhores 

vereadores para a próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia 08 de setembro de 2025, 

às 18 horas. Nada mais havendo, deu por encerrada a sessão às 12 horas, da qual eu, 

Márcio Baitella, 1º Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo 

Plenário, será assinada na forma regimental.  
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